
PREJELI SMO
Dodatna oblika varstva in vzgoje
najmlajših

Varuhinje na domu
Problem vzgoje in varstva predšolskih

otrok v Siški je še vedno pereč. Kljub inten-
zivni gradnji vzgojnovarstvenih objektov vrt-
ci ne morejo sprejeti vseh otrok, katerih star-
ši so zaposleni. Najmanj prostora pa je prav
za najmlajše otroke, tiste do treh let. Ob iska-
nju različnih rešitev so si starši sami poiskali
drugo obliko varstva »privatno varstvo« kot
to poimenujemo v praksi.

• Da bi to varstvo dobilo neke strokovne
usmeritve, oziroma da bi se organiziralo tudi
tam, kjer ga še ni, so vzgojnovarstvene orga-
nizacije, SiS za otroško varstvo in patronažna
služba v občini Ljubljana-Siška pripravili or-
ganizacijske in pravne osnove za dodatno
obliko varstva in vzgoje najmlajših otrok. Na-
vajamo nekaj zanimivosti:

• Varuhinja in njena družina morajo biti
primerno zdravi, moralno in politično neopo-
rečni (poštenje, spoštovanje človekove oseb-
nosti, sodelovanje v družbenopolitičnih orga-
nizacijah oziroma aktiven odnos do družbe, v
kateri živijo). Znano mora biti, da ima pravi-
len odnos do otrofe. Sprejme lahko najmanj 3
in največ 5 otrok do 3. leta starosti, kasneje
te otroke prevzame vzgojnovarstveni zavod.
Varuhinja ima lahko največ 2 svoja ptroka, ki
se vštejeta v skupno število otrok. Biti mora
starejša od 21 let in mlajša od 60 let. Varuhi-
nja za svoje delo dobi svetovalko-vzgojiteljico
in se strokovno izpopolnjuje.

• Za otroke mora v času bivanja otrok za-
gotoviti sobo in sanitarije, ki morajo biti u-
strezno higiensko vzdrževani. Najnujnejšo o-
premo za otroke nabavi Skupnost za otroško
vai^stvo in se evidentira kot last vzgojnovar-
stvene organizacije.

• Po prijavi v W O in ogledu strokovnih
služb se ob odločitvi varuhinje in organizacije
sklene delovno razmerje z vzgojnovarstveno
organizacijo, s tem varuhinja pridobi vse pra-
vice in dolžnosti delavca v združenem delu.
Delovni čas prilagaja potrebam staršev, njen
dohodek pa znaša okvirno 1.100 din na otroka
mesečno, ker se deli na dohodek za osebno
delo, nadomestilo podaljšanega časa, povračilo
za stroške prehrane in uporabo ter vzdrževa-
nje prostorov. Dohodki se valorizirajo skladno
s porastom življenjskih stroškov. Starši plaču-
jejo oskrbnino v vzgojnovarstveni organizaciji
po veljavni ceni in diferencirani lestvici.

• Otroke, ki še niso pri varuhinji, sprejme
komisija za sprejem otrok pri pristojni vzgoj-
novarstveni organizaciji. Nekaj primerov u-
spešnega sodelovanja med vrtcem, varuhinjo
na domu in starši dokazuje, da je taka rešitev
vzgojnovarstvenega prostora za najmlajše
otroke primerna in zaželena.

• Vabimo vse žene, ki jih to delo zanima
in imajo pogoje za varstvo otrok na domu, da
se pismeno prijavijo najbližji vzgojnovarstve-
ni organizaciji. Prijava naj vsebuje: priimek
in ime, rojstne podatke žene, poklic, naslov
stanovanja, osnovne podatke o članih družine,
podatke o stanovanju in o tem, ali varuhinja
že varuje otroke (število in starost otrok).
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